

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 22 (4347)

ВТОРНИК, 20 февраля 1973 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

## ФЕРМАМ НУЖЕН КОНТРОЛЬ

В районе продолжается проверка зимовки скота. Недавно комиссия комитета народного контроля побывала на фермах колхоза «Кузбасс». Ниже мы публикуем корреспонденцию о результатах проверки в этом хозяйстве.

Сначала о прошлогодних итогах животноводов «Кузбасса». Они, к сожалению, не утешительны. Колхоз оказался в большом долгу перед государством по продаже молока: его недодано к народнохозайственному плану около ста тонн. Виной — спряталась колхоз с планом продажи молока. На всем этом сказалась весьма низкая продуктивность скота. Надой на корову, например, здесь даже не достиг 2 500 кг, причем он на 135 кг ниже продуктивности 1971 года. Ощущенные потери хозяйства понесло от падежа. Правда, гибель свиней в минувшем году резко сократилась по сравнению с 1971 годом, но она не настолько низка, чтобы успокаиваться на этом.

Многие из этих минусов падают на период зимовки. Как показала проверка, она в колхозе организована неудовлетворительно. Правда, тут есть и объективные факторы — хозяйство испытывает большие трудности с животноводческими помещениями: большинство из них старые, ветхие, плохо утепленные. Естественно, что температура в некоторых из них минусовая, бывает порой, что замерзают автопоилки. В тех дворах, где тепло — другая беда: в них сырьё, плохая вентиляция и поэтому высокая загазованность. Плохо обстоит дело и с кормами: почти все они очень низкого качества. К примеру, в силосе пре-

обладает масляная и уксусная кислоты.

В таких вот условиях начали животноводы зиму. И это накладывало на руководителей и специалистов, всех работников ферм большую ответственность. От них требовалось так наладить работу, чтобы в какой-то мере смягчить неблагоприятные факторы, не допустить больших срывов в организации кормления и ухода за животными. Словом, пужен был повседневный контроль за ходом зимовки, высокая организованность во всем. Но такого контроля нет.

Начнем с кормления. Как уже сказано, корма в «Кузбассе» низкого качества. В них очень мало или нет совсем картофеля, других веществ. Однако в хозяйстве ничего не сделано, чтобы компенсировать этот дефицит: здесь нет хвоя, витамина и минеральной подкормки. Не используется и такое эффективное средство, как пророщенное и подкарненное зерно, гидропонная зелень.

Плохо отлажена в колхозе и технология доения. Об организации раздоя здесь идут только разговоры. На снижении надоев отражается и крайне низкая трудовая дисциплина среди животноводов. Часто бывает, что доярки не выходят на работу и коровы остаются недоянными. Нередко нарушается и распорядок дня: коров доят с большим опозданием. Однако организаторская и воспитательная работа с людьми не налажена. До сих пор не начата зооветчеба с работниками ферм. Слабо организовано соревнование, в нем много формализма. Прошло более месяца, однако ни на одной из ферм не оформлены наглядно принятые обязательства, итоги их выполнения.

Все эти недостатки — прямое следствие слабого контроля за работой ферм со стороны руководителей ферм, главного зоотехника Т. Шимолина и других специалистов. И думается, что правление колхоза примет необходимые меры для наведения более четкого порядка и установит строгий контроль за делами на фермах.

### Рейдовая бригада:

Н. Альникова — ветеринарный врач ветстанции, В. Сизов — старший зоотехник племобъединения, Л. Редькин — старший инспектор госсельтехнадзора.

По итогам социалистического соревнования животноводов совхоза «Вагановский» за январь первое место присуждено доярке первого класса первой фермы Любови Петровне Кротовой. Она перевыполнила январское задание, надоила за месяц по 194 кг на фуражную корову. У Любови Петровны достойные соперницы — Тамара Степановна Агафонова и Любовь Ивановна Бунькова. Февраль покажет, кто из них будет впереди.

На снимке: Л. П. Кротова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

• В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

## ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ земледелия и животноводства!

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, рабочих и колхозников и меры поощрения передовиков, добившихся наивысших показателей в соревновании в 1973 году.

Райкомы КПСС и райисполкомы, Топкинский и Мариинский горкомы КПСС и горисполкомы, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение и тресты совхозов обязаны обсудить условия и порядок подведения итогов областного социалистического соревнования в 1973 году на общих собраниях рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства и служащих, организовать действенное социалистическое соревнование между коллективами совхозов, колхозов, птицефабрик, среди рабочих и колхозников по профессиям.

Редакциям областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям городских и районных газет предложено широко освещать ход областного социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства области.

## УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Победителями в областном социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продукта сельского хозяйства по итогам работы за первый и второй кварталы 1973 года будут считаться коллективы совхозов, колхозов и птицефабрик:

— добившиеся наиболее высоких производственно-экономических показателей, повышения культуры производства и социалистической дисциплины труда;

— выполнившие и перевыполнившие квартальные, полугодовые задания по продаже государству основных видов сельскохозяйственных продуктов;

— получившие экономию средств по прямым затратам и накладным расходам;

— обеспечившие высокое качество основных работ в растениеводстве и животноводстве.

По итогам работы за девять месяцев победителями будут признаны коллективы совхозов, колхозов и птицефабрик, которые организованно проведут уборку урожая, перевыполнят планы урожайности, продажи государству зерна, картофеля и овощей, засыплют семенные и страховые фонды зерновых культур и картофеля, доведут все семена до требуемых кондиций, создадут необходимые фуражные фонды, выполнят планы и обязательства по заготовке грубых, сочных кормов, сенажу, витаминно-травяной муке, а также перевыполнят девятимесячный план продажи государству молока, мяса и яиц.

По итогам года победителями будут считаться коллективы совхозов, колхозов и птицефабрик:

— перевыполнившие показатели производственно-финансового плана и превысившие уровень 1972 года по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции; для опытных хозяйств и племесовхозов, кроме этого, будет учтываться выполнение плана производства и продажи семян элиты и первой репродукции, а также племенного молодняка;

— повысившие рентабельность и плану не менее чем на 3—4 процента;

— выполнившие планы по производственному, жилищному и культурно-бытовому строительству, механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства, внедрения комплексной механизации в животноводстве, ремонта техники IV квартала.

При подведении итогов социалистического соревнования совхоз-

зов, колхозов и птицефабрик будут учитываться состояние воспроизводства стада, сохранности поголовья всех видов скота и птицы, качественные показатели сданной продукции, охраны труда, техники безопасности и трудовой дисциплины.

Установить для совхозов и птицефабрик одно первое и одно второе место, для колхозов — одно первое и одно второе место.

Совхозу, птицефабрике и колхозу, занявшим первое место, присуждается переходящее Красное знамя и Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия совхозу и птицефабрике 1 000, колхозу — 500 рублей. Средства выделяются управлением сельского хозяйства облисполкома, областным производством и наимы объединением и трестами совхозов.

Совхоз, птицефабрика и колхоз, занявшие вторые места, награждаются Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Победителями в соревновании по профессиям будут считаться:

— доярки, скотники, телятницы, свинярки, птичницы, чабаны, техники-осеменители, добившиеся наивысших показателей по продуктивности и сохранению скота среди животноводов района, превысившие производственные показатели против минувшего года при обязательном выполнении годового плана;

— механизаторы и другие работники растениеводства, добившиеся получения наивысшего урожая зерновых и силосных культур, картофеля и овощей, высокой выработки на трактор и комбайн в районе, также экономии средств и материалов.

Победители в соревновании по итогам работы награждаются нарядными знаками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР», Почетными грамотами обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управления сельского хозяйства облисполкома, областного производственного объединения совхозов и трестов с присвоением им звания «Лучший по профессии» и выдачей диплома.

Передовые хозяйства и передовики производства заносятся на областную доску Почета.

Подведение итогов областного социалистического соревнования производится не позднее 25 числа следующего за отчетным кварталом месяца.



# ОТ ДОСТИГНУТОГО—К НОВЫМ РУБЕЖАМ

На проходившей 13 февраля XII сессии райсовета главным вопросом был отчет «О работе исполкома районного Совета депутатов трудающих за 1972 год». С докладом выступил председатель райисполкома В. Ф. СУХОВСКИЙ. На этой странице мы публикуем изложение доклада, выступлений депутатов и решения сессии в корреспонденской записи.

## ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА СОВЕТОВ

Минул второй год пятилетки — год 50-летнего юбилея Союза ССР. В районе, как и во всей стране, он прошел в обстановке всенародного социалистического соревнования, большого политического подъема. Труженики сельского хозяйства в сложных и трудных погодных условиях выиграли битву за хлеб, успешно решили многие народнохозяйственные задачи. За достигнутыми успехами лежит большая организаторская работа местных Советов.

Вот некоторые факты. Проведено 7 сессий районного Совета, 6 — поселкового, 77 — сельских Советов. На 24 заседаниях исполкома райсовета рассмотрено 266 вопросов, в том числе 57 по сельскому хозяйству. Кроме того исполком райсовета заслушивал отчеты Плотниковского, Тарацкого, Пушкинского, Морозовского, Падунского и Тарабаринского сельских Советов, направляя в сельские и поселковые Советы своих представителей для оказания им практической помощи. Совместно с райкомом профсоюза работников госучреждений исполком райсовета ежеквартально подводил итоги социалистического соревнования Советов.

Значительную работу проделали 10 постоянных комиссий районного Совета. Лучшие других работали комиссии по сельскому хозяйству (председатель М. В. Абрамов), плавово-бюджетной (С. Т. Агеенко), по здравоохранению и соцобеспечению (В. П. Камык), по торговле и быту (М. П. Филатов).

Районным Советом было принято к исполнению 76 наказов избирателей, 50 из них полностью выполнены, 6 — в стадии выполнения и 20 — пока остаются невыполненными. Вот некоторые из них. Не начато строительство школ в совхозе «Заря», подхозе «Гарасовский», колхозе «Заветы Ильича», детсада и медпункта в д. Прогресс, спортзала для Багановской средней школы, бани в д. Пьяново, дорог Калинико — Портнягино и поселке Плотниково.

В колхозах еще имеют место нарушения Устава колхоза, а сельские Советы не следят за его выполнением.

Вот один пример. В колхозе «Труд», где председателем т. Черных, правлением колхоза было принято решение удержать третью часть заработка с членов колхоза Силкина и Красноперовой за плохое отношение к труду. Решение явно противоречит Уставу. Исполком Тарабаринского сельсовета (председатель т. Митин) не отменил этого решения. Не потребовал строгое соблюдения Устава. Имеет место также нарушения трудового законодательства, положений об оплате труда, правил советской торговли. Все это порождает жалобы трудающих.

В исполкоме райсовета поступило за прошедший год 436 жалоб и заявлений трудающих. Все они рассмотрены. Но из них должны быть извлечены определенные уроки. Руководителям предприятий, учреждений и организаций, колхозов и совхозов, Советам и всем депутатам нужно быть внимательнее к нуждам и запросам трудающих.

Самый значительный недостаток

в организациино-массовой работе исполкома райсовета, его отделов, управления сельского хозяйства, исполкомов сельских и поселковых Советов состоит в том, что контроль за исполнением директив и постановлений высшестоящих органов, собственных решений, приказов и распоряжений стоит еще на низком уровне.

Был характерный пример. В 1971 году комбинат бытового обслуживания не выполнил основных показателей по выпуску и реализации продукции, объему бытовых услуг. Шесть его цехов из 14 не выполнили план по производительности труда, а план прибыли был выполнен всего лишь на 28,5 процента. Имели место и другие серьезные недостатки.

Исполкома райсовета 22 февраля 1972 года рассмотрел на своем заседании вопрос «О результатах хозяйственно-финансовой деятельности комбината бытового обслуживания за 1971 год». В принятом решении было указано недостатки в работе комбината, утверждены мероприятия по выполнению плана и улучшению бытового обслуживания населения на 1972 год. Финансовый отдел и плановая комиссия не установили должного контроля за его выполнением, и, как результат, в прошлом году комбинат сработал нисколько не лучше.

Неудовлетворительно выполняются и некоторые другие решения. Строгий контроль за исполнением принятых решений и постановлений высшестоящих органов должен стать обязательным правилом в работе Советов. Задачам колхозов и совхозов в подготовке к весеннему севу поставили свои выступления депутаты Б. В. Мустафин, М. Л. Ванишина, А. М. Драчева.

Много недостатков в хозяйствах района и в животноводстве. Нарушение режима кормления из-за плохой организации труда и нарушения трудовой дисциплины, неудовлетворительная постановка племенной работы, профилактики заболеваний животных привели к заметному снижению удоев в колхозах «Мир», «Труд», «Заветы Ильича», «Искра», «Красное знамя», «Ленинский путь», «Новый путь», «Родина» и других хозяйствах. Снизилась яичность кур в колхозах им. Чкалова, «Ударник полей», в результате государству продано на 3 миллиона яиц меньше, чем в 1971 году.

Колхозы «Труд», «Заветы Ильича», «Красное знамя», им. Мичурина и другие допустили значительные убытки на производстве сельскохозяйственной продукции. По этим колхозам они достигают 150 тысяч рублей, а по району превысили 1,5 миллиона. В два с лишним раза выросли в сравнении с прошлым годом убытки от падежа животных и составили по району 67,6 тысячи рублей.

В этом году перед тружениками сельского хозяйства стоят трудные задачи. Успешно провести зимовку скота, добиться повышения продуктивности и роста численности поголовья. Годовой надой на фуражную корову должен превысить 2850 килограммов, а среднесуточный привес крупного рогатого скота — 700—800 граммов и свиней — 350—400 граммов. Получить урожай зерна не менее 20 центнеров с гектара, 120 центнеров картофеля, 220 центнеров зеленой массы кукурузы, заготовить 35 тысяч тонн сена, 23 тысячи тонн сена-жиги, 3,5 тысячи тонн травяной муки.

Значительное место в работе исполкома райсовета заняли вопросы строительства культурно-бытовых, жилищных и производственных объектов. Было рассмотрено на заседаниях исполкома 14 вопросов, связанных со строительством. За истекший год построено и сдано в эксплуатацию 40116 квадратных метров жилья, два клуба на 420 мест, детский сад, два магазина, здание районного узла связи, три административных здания сельских Советов. В стадии строительства две школы, два детских сада, четыре клуба. В колхозах

и совхозах введены в эксплуатацию четыре коровника, два теплицника, три свинарника на 500 свиноматок, птичник на 20 тысяч кур и другие объекты. Подрядные строительные организации годовой план строительно-монтажных работ перевыполнили на 280 тысяч рублей, а хозяйственным способом строительная программа выполнена только на 76,4 процента.

Основной недостаток в работе строителей — невыполнение плана ввода в эксплуатацию строящихся объектов. Непомерно затягиваются отделочные работы. В строительных организациях за год на 74 процента обновились кадры строителей, а число невыходов на работу составило 12,6 процента к общему рабочему времени. Об этих недостатках говорил в своем выступлении депутат райсовета, начальник строительно-монтажного управления «Сельхозтехники» А. Ф. Ильин. Чтобы выполнить пусковую программу строительно-монтажных работ нового года, предстоит большая организаторская работа по повышению производительности труда, трудовой дисциплины в строительных организациях, улучшению качества и сокращению сроков строительно-монтажных работ.

За 1972 год предприятиями местной промышленности произведено продукции на 19034,4 тысячи рублей. Выполнены планы производства на 100,2 процента, реализации — на 101,1, прибыли — на 102 процента. Хороших показателей в выполнении годового плана добились Плотниковский пивоваренный завод, Промышленненское объединение «Сельхозтехники». А завод «Спецмашдеталь», головной молочный завод, Титовское отделение «Сельхозтехники», песчаный карьер, деревообрабатывающий завод спилил выпуск и реализацию продукции в сравнении с 1971 годом. Промышленными предприятиями допущены непроизводительные расходы на 44,8 тысячи рублей, в том числе 15,9 тысячи — заводом «Спецмашдеталь» и 10,7 тысячи — ДЗОМ.

Лучше чем в 1971 году поработало линейное управление автомобильных дорог. Однако и здесь еще много недостатков. Не освоено управление средствами, выделенными на строительство производственной базы, много недостатков в содержании дорог районного значения, особенно в зимнее время.

План товарооборота по системе потребкооперации и филиалу липорса выполнен. Не выполнен товарооборот по общественному питанию. Справилась с планом только одна столовая Промышленненского селько. О серьезных недостатках в торговле и бытовом обслуживании трудающихся Журавлевского сельсовета подробно говорил в своем выступлении председатель Совета А. Н. Башкатов.

## ФОРМИРОВАТЬ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Каждый день нашей советской действительности формирует у наших людей коммунистическое сознание. Но этот процесс идет через преодоление противоречий, порождаемых разного рода пережитками, влиянием чуждой наше обществу буржуазной идеологии, трудностями и теневыми явлениями в производственной и общественной жизни. Именно поэтому в работе районного, сельских и поселковых Советов большое место занимали вопросы социально-культурного строительства.

Направляемая деятельность организаций здравоохранения, исполкома райсовета добивалась усиления санитарно-профилактической работы, улучшения медицинского обслуживания населения. В районе работает 7 больниц, 40 фельд-

терско-акушерских пунктов. Усилиями работников здравоохранения снижены детская смертность, заболеваемость кишечными инфекциями, корью, скарлатиной и другими болезнями. Однако еще велика заболеваемость гриппом, катарактом верхних дыхательных путей, имеют место случаи производственного травмирования. Меры по созданию благоприятных условий для труда и отдыха, устранение сквозняков на рабочих местах, устранение причин, порождающих производственный травматизм, всемерное развитие физкультуры и спорта должны волновать не только медицинских работников, но и всех хозяйственных руководителей. Об этом подробно говорил на сессии главный врач района депутат райсовета Э. М. Титов.

Переход ко всеобщему среднему образованию является одной из важнейших предпосылок дальнейшего развития нашего общества по пути к коммунизму. Большинство педагогических и коллективов школ района работают творчески, находят эффективные учебно-воспитательные формы обучения.

Однако в школах Багановского, Журавлевского, Тарабаринского сельских Советов очень медленно перестраивается учебный процесс в соответствии с новыми программами. В районе еще не полностью выполняется закон о восьмилетнем всеобуче. Ежегодно до 30 человек выбывает из школ, не закончив восьмые классы. План приема учащихся в девятые классы средних школ выполнен только на 97 процентов. За первое полугодие не успевают по школам района 262 ученика. Не везде решен вопрос с размещением в интернатах учащихся отдаленных сел, с подвозкой их в школу.

Серьезные недостатки в постановке учебной и воспитательной работы часто являются одной из причин преступности среди несовершеннолетних. «Школы, решая учебно-воспитательные задачи, нуждаются в постоянной помощи со стороны сельских Советов, общественных организаций колхозов, совхозов, учреждений и предприятий, культпросветучреждений» — так сформулировала в своем выступлении депутат райсовета Н. Х. Васильева задачи общественности.

В формировании нового человека нельзя переоценить роль Домов культуры, клубов, библиотек, кино, радио. Под руководством партийных организаций, исполнкомов местных Советов, отдела культуры удалось добиться некоторого улучшения работы культорпросветучреждений. Построены и сданы в эксплуатацию клубы в д. Шуринке, Протопопово, Байраке. Странятся клубы в Каменке, Тарабарино. Многие клубы отремонтированы, куплены музыкальные инструменты на 20 тысяч рублей. Проводятся тематические вечера, лекции и доклады, концерты, демонстрируются кинофильмы. Пополнился книжный фонд библиотек, выросло число читателей, общая книговыдача.

Однако в работе культпросветучреждений еще есть большие недостатки.

\*\*\*

Депутаты по отчетному докладу приняли развернутое решение, обязывающее исполнком райсовета, его отделы, управление сельского хозяйства, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихся, руководителей колхозов и совхозов, предприятий и организаций принять меры к устранению недостатков в хозяйственном и культурном строительстве, мобилизовать трудающихся на выполнение постановления декабря Пленума ЦК КПСС, решения V сессии Верховного Совета ССР о народнохозяйственном плане и бюджете на 1973 год, отражающих задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

Г. КУБЫШКИН.

**14 ФЕВРАЛЯ** в колхозе «Новый путь» состоялось отчетно-выборное собрание. Просторный зал Дома культуры переполнен. Чувствуется, что колхозники готовились к собранию и с большим интересом следили за его ходом. Активности — хотьбавляй. Кроме докладчиков за трибуной побывало 11 человек. Много было вопросов, реплик, предложений.

На собрании состоялся заслуженный, откровенный разговор об итогах минувшего года. Причем, докладчик — председатель колхоза Иван Никандрович Талабан и выступающие больше говорили не об успехах, а о недостатках, упущениях, неиспользованных резервах, которых в хозяйстве непочатый край.

Как же колхоз работал во втором году пятилетки? Журавлевские земледельцы получили по 21,8 центнера зерна с гектара или на 1 ц больше, чем в среднем по району, 114,4 ц кукурузы, 15 ц однолетних трав и 160 ц картофеля. Это позволило засыпать семена, запастись достаточное количество кормов для скота и выполнить задание по продаже продукции. Государству сдано 4830 тонн зерна, почти два плана. Себестоимость центнера зерна составила 3 руб. 44 коп. при плане 5 руб. 08 коп. От растениеводства получено 281 тысяча рублей чистого дохода при плане 203 тысячи рублей.

Однако итоги работы в полеводстве могли быть значительно лучше. На собрании отмечалось, что из-за больших проблем в организации труда на полях осталось 382 гектара необмолоченного хлеба. Зерно на приемные пункты отправлялось непросушанным и неочищенным, на чем колхоз понес большие потери. Здесь не хватало зерноочистительных машин, мала мощность сушильного пункта. Недопустимую медлительность проявила мехколонна № 53 (нач. т. Крюков) в подводке электролиний к новой сушилке и установке трансформатора, из-за чего этот объект до сих пор непущен в эксплуатацию.

Комбайны к уборке были отремонтированы плохо, часто простоявали по техническим причинам. Крайне неорганизованно убирался урожай во второй бригаде. Бригадир Каев, полевод Шиншин и механик Попов не обеспечили активного участия колхозников в уборке урожая. Механизаторы возмущались халатным отношением к делу этих руководителей, которые до-

Хозяйство много потеряло молока из-за непродуманного перехода на двукратную дойку. Коровы зачастую не выдавались. Об этом, например, говорит низкая жирность молока. Она почти весь год не превышала 3,3 процента. Только на этом потеряно более 100 тонн продукции. Много молока перерасходовано на выпойку телят. Товарность не превышала 75 процентов.

цах не электрифицированы.

Много молока было испорчено при доставке на молзавод. Качество этой продукции очень низкое, из-за чего колхоз потерял не менее 16 тысяч рублей. Большие затраты на содержание дойного стада привели к тому, что себестоимость центнера молока оказалась 16 рублей 84 копейки, на 42 копейки выше плановой.

Работники откормочных групп перевыполнили план по среднесуточным привесам крупного рогатого скота на 13 граммов, но себестоимость центнера говядины составила 114 руб. 58 коп. при плане 103 рубля 60 копеек. От реализации мяса получено 75 тысяч рублей чистого дохода. Колхоз выполнил задание по продаже государству этой продукции. Однако кондиция сдаваемого молока не повысилась по сравнению с 1971 годом. Не дает желаемых результатов пока и свиноводство.

На собрании отмечалось, что некоторые колхозники недобросовестно относятся к своим обязанностям. Нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют в рабочее время, что вносит непоправимый вред производству. Только от падежа скота, допущенного из-за бесхозяйственного его содержания, колхоз потерял 22 тысячи рублей.

В целом в 1972 году журавлевцы получили 377,3 тысячи рублей чистого дохода, при плане 351 тысяча рублей. Колхоз сработал рентабельно. Но в хозяйстве есть много неиспользованных резервов. И предложения колхозников, высказанные на собрании, помогут улучшить результаты.

В принятом решении члены колхоза определили меры по устранению недостатков и дальнейшему укреплению экономики хозяйства.

Председателем колхоза вновь избран И. Н. Талабан.

Н. ЕРЕМИН.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

# О недостатках во весь голос

пускали нераспорядительность и бесконтрольность.

В колхозе сложилось тревожное положение с подготовкой к предстоящему весеннему севу. Почти все семена некондиционные, их очистка ведется очень медленно. До последнего времени механизаторы не приступали к ремонту техники. Мало проявляется заботы об увеличении урожая кукурузы. Вывозка перегноя на поля не организована.

Особое внимание участники собрания уделили животноводству. Дело в том, что эта отрасль здесь развивается медленно, на фермах много недостатков. Колхоз не справился с заданием по продаже молока государству. Этой продукции отправлено 1407 тонн при обязательстве 1520 тонн. На фуражную корову получено 2 544 килограмма молока, или почти на 100 кг ниже обязательств и на 91 кг меньше, чем было надоено в 1971 году.

В чем причина снижения молочной продуктивности коров?

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ СВИДЕТЕЛЯ**

Плосков, в прошлом неоднократно судимый за различные преступления, воспользовался доверием гражданина К. и мошенническим путем завладел его вещами. Подсудимый упорно отрицал свою вину, хотел уйти от ответственности.

Но вот один за другим в зал судебного заседания вызываются свидетели. Их много. Все они в чем-то уличают Плоскова. Одни показывают, как Плосков продавал краденые вещи, выдавая их за свои. Другие — как он продал им свитер и пальто потерпевшего, предлагал купить магнитофон. С третьими он пропивал добытые преступным путем деньги.

Под тяжестью улики запирательство было бесполезным. Вина в совершенном преступлении установлена бесспорно. Провозглашается обвинительный приговор.

Ни одно преступление, ни одно уголовное дело не может быть раскрыто и рассмотрено без участия свидетелей. Свидетели, давая показания, помогают суду найти истину по делу, правильно решить судьбу виновного и вынести справедливое наказание. Можно привести много примеров этому.

Так, Седышев из пос. Моло-

дежный привлекался к ответственности по статье 206 ч. 2 Уголовного Кодекса РСФСР за совершение злостного хулиганства. Из показаний сожительницы Рахмановой в суде трудно было прийти к выводу о виновности. Но вот перед судом другие свидетели — дочери Рахмановой. Они открыто и беспристрастно изобличают хулигана.

А это произошло в совхозе «Заря». Свиная Шевелева увидела в тамбура корпуса человека с мешком, заподозрила недобро, сообщила об этом управляемому. Вор был пойман.

Большую помощь в разоблачении тяжкого преступления оказала органам милиции гражданка Севастьянова. Находясь в доме знакомой Максимовой по ул. Индустриальной пос. Промышленная, Севастьянова стала очевидцем совершенного грабежа. Тут же, немедля, она заявила об этом в органы милиции. Преступники были пойманы с поличным. Среди них оказался пекарь Степанов, который признан особо опасным рецидивистом и осужден Промышленновским народным судом к четырем годам лишения свободы с содержанием в колонии особого режима. Севастьянова

честно исполнила свой гражданский долг.

К сожалению, приходится еще встречаться с людьми, которые идут на сделку со своей совестью, пытаются ввести суд в заблуждение. В сентябре прошлого года в деревне Шуринке во дворе своего дома Поляков жестоко избил односельчанина Манько. И если свидетельница Г. А. Скрябина смело рассказала обо всем, что видела, то в противоположность ей свидетель Беспалов не хотел показать всей правды и отрицательно повлиял на показания своей двенадцатилетней дочери. Суд строго предупредил Беспалова о его неправильном поведении.

Говорить в суде правду — это не только долг, но и обязанность каждого свидетеля. Не случайно за отказ отдачи показаний или за ложные показания предусмотрена уголовная ответственность.

Борьба с преступностью — дело не только органов милиции, прокуратуры и суда. Поэтому предотвратить преступление или помочь его раскрытию и объективному рассмотрению в суде — долг каждого свидетеля.

Г. ДОРОШИНА,  
заведующая юридической  
консультацией.

**ГОТОВИТЬСЯ  
К  
ПРАЗДНИКУ  
ВСЕМ!**

Проводы Русской зимы праздновали еще древние славяне, отмечая наступление весны и переход к весенним полевым работам. Этот древний праздник охотно отмечают и в наше время. Теперь он приобрел современный характер.

В этом году праздник проводов зимы намечается провести 4 марта в районном поселке Промышленная. Сейчас при райисполкоме работает специально созданная комиссия. Чтобы этот массовый праздник прошел более организованно, об этом должна позаботиться не только комиссия, но и руководители хозяйств и предприятий, комсомольских, профсоюзных и торговых организаций, а также культурных учреждений. Трудящиеся должны проявить максимум творчества, изобретательности с тем, чтобы традиционный праздник стал особенно веселым и интересным.

Минувший год был пеленником, но успешным для тружеников полей и ферм. Да и многие производственные коллективы потрудились на славу. Сейчас рабочие и колхозники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств в третьем, решающем году пятилетки. Думается, что это должно найти отражение в праздничном убранстве. Но нельзя забывать и о наших традициях. Русские тройки, конные скачки, парад ряженых. Здесь должны царствовать выдумка и фантазия. Коллективы художественной самодеятельности должны давно составить свой план выступлений, а номера хорошо подготовить.

Немаловажная роль в проведении праздника отводится работникам торговли. Что за веселье без угощения? Здесь, как говорится, товар налицо должен быть. Поэтому сейчас уже к этому нужно готовиться.

Праздник проводов русской зимы состоится во многих хозяйствах и населенных пунктах района. Пройти он должен за неделю раньше, чем в районном центре с тем, чтобы участники смогли приехать на районный праздник.

Итак, 4 марта приглашаем всех на проводы Русской зимы.

А СИРИК.



16 лет назад приехал Дмитрий Николаевич Магаз в совхоз «Вагановский». И вот бывший шахтер стал скотником дойного гурта.

За это время старательный труженик узнал немало секретов по уходу за животными. Не зря ему присвоено звание «Мастер животноводства второго класса».

Ухаживая за дойным стадом со своим напарником А. Г. Агафоновым, они получили по 2872 кг молока на фуражную корову.

В третьем году пятилетки, включившись во Всесоюзное соревнование, Д. Магаз и А. Агафонов взяли обязательство добиться четырехтысячного рубежа.

НА СНИМКЕ: Д. Н. Магаз.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

# ДЛЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

На днях на Ереванском шелковом комбинате завершена реконструкция крупного ткацкого комплекса. 50 пневматических станков, поставленных чехословацкой фирмой «Инвеста», позволяют три тех же затраты производить в полтора раза больше продукции. А всего на швейных текстильных и обувных предприятиях Армении действует около полутора тысяч агрегатов и поточных линий, изготовленных в братской Чехословакии.

Это лишь один пример того, как сотрудничество Советского Союза с другими странами социалистического содружества приносит ощущимые результаты их народам, в данном случае — нашему советскому народу. Это сотрудничество охватывает ныне целые отрасли промышленности и сельского хозяйства, научно-исследовательские институты и отдельные предприятия всех социалистических государств, создавших для содействия развитию взаимовыгодных связей

## БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

между ними специальную организацию — Совет Экономической Взаимопомощи (СЭВ).

В соответствии с планами СЭВ на днях в Москве состоялась очередная встреча советских и польских специалистов, которые избрали для совместной разработки 20 новых тем, представляющих большой интерес для СССР и Польши. Среди этих тем — создание более совершенной технологии и оборудования для металлургии, машиностроения, легкой промышленности и других отраслей.

Незадолго до этого был подписан протокол о товарообороте между СССР и ПНР. Предусмотрено, что общий объем взаимных поставок товаров составит в нынешнем году почти три миллиарда рублей. Польша будет поставлять нам, как и в прошлые годы, прежде всего различные

машины и оборудование. Три четверти кораблей, построенных на польских судоверфях, плавает сейчас под советским флагом. Из этой страны мы постоянно получаем железнодорожные вагоны, сельскохозяйственные машины, станки и другие механизмы.

Одним из крупнейших поставщиков железнодорожного подвижного состава для Советского Союза стала за последние годы и Германская Демократическая Республика. В настоящее время на стальных магистралях нашей страны курсирует свыше 40 тысяч пассажирских вагонов и вагонов-рефрижераторов с маркой «Сделано в ГДР». До конца пятилетки в СССР из братского немецкого социалистического государства будет отправлено еще девять тысяч таких вагонов.

Отлично зарекомендовали

себя на наших железных дорогах локомотивы, выпущенные в Чехословацкой Социалистической Республике. Один только машиностроительный комбинат «ЧКД» поставит в СССР в течение 1971—1975 годов 1100 локомотивов.

Заслуженной славой пользуются в нашей стране товары венгерского производства. За один только прошлый год объем венгеро-советской торговли увеличился на 12,5 процента.

А румынские фрукты, болгарские овощи, кубинский сахар — да разве можно перечислить все то, что получает наш народ от сотрудничества с другими братскими странами, которые, в свою очередь, не меньше, чем мы, заинтересованы в развитии взаимовыгодного разделения труда! От этого сотрудничества выигрывает каждая социалистическая страна.

А. КРАСИКОВ.  
(ТАСС).



Москва. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте гидротехники и мелиорации успешно решаются задачи автоматизации и механизации мелиоративных работ, оросительных систем и создания новых мелиоративных машин и приборов, управляющих ими. Основные научно-исследовательские работы проводятся на землях Подмосковья, Поволжья, Средней Азии и других районов страны, а также в лабораториях института и на экспериментальной базе в городе Дмитрове.

На снимке: дальнеструйный дождевальный насосной агрегат «ДДН-70». Около двадцати опытных агрегатов бесканального питания «ДДН-70» хорошо зарекомендовали себя на полях Московской и Ленинградской областей и в Татарии. Сейчас агрегат усовершенствован. Для него создан новый дождевальный датчик, который проходит на экспериментальной базе первые испытания.

(Фотохроника ТАСС)

В НАУЧНЫХ ЦЕНТРАХ МИРА

## ЕЩЕ ОДНО СЕРДЦЕ

МЕДИКО-хирургический центр Фон в парижском предместье Сюрен опубликовал вечером 24 января короткое коммюнике. Из него следовало, что утром того же дня профессор Даниэль Гийма, возглавляющий отдел хирургии сердца, произвел новую пересадку сердца. Оперированный 61-летний житель Бретани Жорж Кайе — страдал неизлечимым сердечным заболеванием. Более двух месяцев он уже находился в клинике, ожидая, когда врачи найдут подходящего «донора». И вот такой случай представился. С согласия Жоржа Кайе и его семьи профессор Гийма смог приступить ко второй в своей практике сложной операции.

Подготовленная в строгой тайне, она вызвала сенсацию. Никто ее не ждал. В течение последних четырех лет французские хирурги, произведшие в 1968 году десять пересадок сердца, казалось, решительно отказались

от них. И вдруг новая операция, однаждатая по счету во Франции и почти двухсотая в мире.

Когда в декабре 1967 года доктор Барнард произвел свою первую, вошедшую в историю медицины, пересадку сердца, фран-

цузские врачи последовали его примеру.

Результаты оказались малоутешительными. Большинство больных скончались уже через несколько дней после операции. Своего рода рекорд принадлежит Эмануэлю Витри, пациенту профессора Ани. Витри благополучно здорвит по сей день, отметив в прошлом ноябре четырехлетний юбилей жизни с «чужим» сердцем.

Разгорелся жаркий спор, врачи и ученые разились на две латерии. Одни доказывали, что нужно продолжать эксперименты, иначе нельзя продвинуться вперед. Другие считали: надо временно отказаться от них. Профессор Каштера, в частности, заявил, что только открытие новых или значительное улучшение существующих методов послеоперационного лечения может позволить возобновить пересадки. Эта точка зрения одержала верх. Зато широко стали применяться

благодаря «Франс-трансплану» удастся сделать до четырехсот пересадок почек в год. Но в принципе этот центр создан не только в расчете на почки. В бу-

дущем он должен стать «сердечным банком», послужить подобно больных для пересадок сердца.

Что же заставило профессора Гийма нарушить четырехлетнюю паузу? За эти годы наука не стояла на месте. Как указал профессор Гийма, ученик профессора Дюбоста, интересный опыт накоплен в США, в госпитале Стенфорд, где трудится профессор Шаумвей, методикой которого в свое время воспользовался профессор Барнард. Во всеоружие этих данных Даниэль Гийма и решил сделать в январе свою операцию в Сюрене. Однако он заявил, что пересадки приобретут истинно лечебное значение лишь после того, как операции начнут производиться в более широких масштабах.

Понятен интерес к биолетям здоровья Жоржа Кайе, которые периодически публикуют больницы Фонта. А на днях французы могли увидеть на экранах телевизоров самого оперированного, находящегося до сих пор в «стерильной камере». Кайе с аппетитом обедал и весело улыбался. Через две недели после операции он чувствует себя хорошо и его клиническое состояние, по сообщению врачей, великолепно.

С. ЗЫКОВ,  
соб. корр. «Известий».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

23 февраля в 8 часов вечера в клубе им. Кирова состоится торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций райцентра, посвященное 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В программе: доклад, художественная часть.  
Вход свободный.

Комиссия.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

21, 22 февраля. Новый широкий художественный фильм «Маленькая исповедь». Начало в 17, 19, 21 час.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 17

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский головной молочный завод — штука туров, рабочих.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористов на тракторы С-100, ДТ-54 и Т-40, шоферов на бензовоз.

Промышленновская автоколония № 8 — шоферов 1, 2, 3 класса, автослесарей с 1 по 5 разряд.

ПМК-166 — рабочих на разгрузочно-погрузочные работы в тупике.

Промышленновский хлебоприемный пункт — рабочих на различные работы, временных рабочих на подработку семян.

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, машиниста крана ЦУМЗ-15, машиниста мотовоза, разпоряжений.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

20 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.

19.02 «Золотая шайба-73». Рассказ о финале областных соревнований юных хоккеистов.

19.30 Наша Советская власть. О работе депутатов Киселевского городского Совета.

20.00 Новости.

20.15 Освобождение. Художественный фильм. 2-я часть. «Прорыв».

21.40 Книжная лавка. «Экслибрис».

22.30 «Песни Великой Отечественной». Фильм-концерт.

СРЕДА

21 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

14.00 Программа передач.

14.05 Новости.

14.15 Для школьников. «Сила и грация».

14.45 «Международная панорама».

15.15 Телевизионный театр миниатюр «43 стульев».

16.20 «Человек, Земля, Вселенная». (К 500-летию с дня рождения Н. Коперника).

17.00 Чемпион мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й тайм.

КЕМЕРОВО

17.50 Для школьников. «По моему хотению».

18.20 «Город — селу».

18.50 Киножурнал.

19.00 Новости.

МОСКВА

19.15 «Бег». Художественный фильм. 1-я серия.

20.45 «Международная панорама».

20.45 «В мире животных».

22.30 П. Чайковский. Концерт для фортепиано с оркестром.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».

II ПРОГРАММА

МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 «Музикальные встречи».

КЕМЕРОВО

19.15 Программа передач.

19.45 Для воинов Советской Армии. Документальная кино-программа.

21.00 «Поэт Клавдия Кудряшова». Фильм-концерт.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и

отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 302.

Промышленновская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8581.